

8 СЕН 1974

10 сентября в Иваново, в театре музыкальной комедии, спектаклем «В поисках радости» по пьесе В. Розова начнется гастроль Кировский областной театр юного зрителя им. Н. Островского. Это — первая наша встреча с ивановским зрителем,

НАЧАЛО ЗНАКОМСТВА

Гастролями на родине первого Совета мы открываем свой 39-й сезон. За прошедшие годы в нашем театре выросло несколько поколений актеров, сложились свои традиции. Основным принципом творческого коллектива всегда было и остается стремление к глубокому изучению драматургии прошлого и поиску новых пьес, которые бы поднимали волнующие молодежь проблемы, способствовали формированию ее взглядов на жизнь. Многие делают для этого главный режиссер театра А. В. Бородин, режиссер-постановщик Е. М. Долгина, главный художник А. И. Абрамов.

В нашем постоянно ищущем, по-молодому неутомимом коллективе росло мастерство заслуженных артистов РСФСР А. И. Малых, И. Г. Паккерт, О. А. Симоновой, актеров Н. Е. Волкова, Н. В. Баскакова, Р. И. Манихиной, Е. В. Шагаловой, И. А. Шишкина и других. Наряду с ними в театре работает большая группа одаренной молодежи.

Все мы часто смотрим свои спектакли из зала вместе со зрителями. А они у нас очень разнообразны по возрасту. В театр приходят и комсомольцы, и ребята 12—14 лет, и совсем маленькие дети. Очень важно, чтобы они смотрели сценические произведения, адресованные именно их возрастным группам.

Вот почему мы стремимся четко определить, какой группе наших юных зрителей мы посвящаем тот или иной спектакль. Включаем в репертуар различные по жанрам пьесы — героико-драматические поэмы, психологически-бытовые драмы, научную фантастику, комедии, водевили, сказки.

Героическая романтика — одно из основных направлений нашего театра для юношества. Яркое представление это направление драматическая поэма «Двадцать лет спустя» М. Светлова, постав-

ленная режиссером А. В. Бородиным. Это спектакль о первых комсомольцах, их преданности революции, готовности пожертвовать жизнью во имя общего дела, о неразрывной связи разных поколений советской молодежи. Эту свою работу творческий коллектив посвятил 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Премьера спектакля состоялась в день открытия XVII съезда ВЛКСМ.

Что составляет радость жизни, ее смысл? На этот вопрос в какой-то мере отвечает спектакль «В поисках радости». При создании его исполнители главное внимание обратили на становление характера молодых, на их порой очень сложных взаимоотношениях, раскрывающих чуткость и выдержку юношей и девушек.

Для подростков мы покажем пьесу А. Хмелина и М. Шатрова «Дождь лил как из ведра». На остросюжетном комедийном материале ведется разговор о серьезных вещах: ложном толковании таких понятий, как чувство товарищества, авторитет, доверие коллектива.

Во всей сложности и противоречивости личность подростка раскрывается в постановках «Баллада о второгоднике», «Дважды Вова» и других.

Для малышей мы покажем «Сказку о царе Салтане», «Золотой ключик» и другие красочные спектакли с «волшебными превращениями», спектакли, которые учат доброте, бичуют зло, призывают бороться с ним...

Словом, в каждой из своих постановок — для юношества и малышей — творческий коллектив ставит проблему, подсказывает своим зрителям, как ее решить. Итак, до встречи в театре!

Н. ОКУНЬ,

заведующая литературной частью Кировского театра юного зрителя им. Н. Островского.